
Niederschrift 
                   über die Sitzung des 

Gemeinderates Schaufling 
 

 
 
Sitzungstag: 23.04.2025        Sitzungsort: Rathaus Lalling 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund 
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Bauer Robert   
 
Gemeinderäte: 

  

Stangl Josef   
Zacher Franz sen.   
Berndl Andreas   
Schuster Ferdinand   
Schaupp Jürgen   
 Anzenberger Richard entschuldigt 
Sigl Michael   
Romeo Christiane    
 Spannmacher Johann  entschuldigt 
Köppl Markus   
Röhrl Friedrich   
Zacher Stefan   
   
   
   
Schriftführer: 
Manfred Hunger 

  

 
 
 

  

   
 

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderates wurde den Mitgliedern zugestellt. 
 
 
 
 



Zu Beginn der Sitzung gratuliert Bürgermeister Bauer offiziell den Gemeinderäten Josef 
Stangl, Christiane Romeo und Jürgen Schaupp zu deren Geburtstagen. 
 
 
 
1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 
 
Abstimmungsergebnis: 13  11  11:0 
 
 
 

2. Bekanntgaben von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung 
 
Seitens der Verwaltung wird über die Vergaben zu einer Ablauf- und Durchflussmessung 
im Bereich der Kläranlage an die TePro Umwelttechnik, Fürstenstein informiert sowie über 
die Möblierung Bürgerzentrum und Gasthaus an die Heisinger GmbH & Co. KG, Straubing 
und Metallbauarbeiten für Treppenanlagen im Bürgerzentrum an Jakob Metallbau, 
Waldkirchen. Bzgl. der Schließanlage im Bürgerzentrum hat sich der Gemeinderat für die 
elektronische Variante entschieden. 
 

 
 

3. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 

─ In Bezug auf die Wasserversorgung Freiberg ist in einer der nächsten Sitzungen 
aufgrund der neuen Förderrichtlinien vorsorglich ein weiterer Beschluss zu fassen. 

─ Im Rahmen des ILE Regionalbudgets gab es eine Förderzusage für eine 
Maßnahme am Gelände der Waldsportanlage in Wotzmannsdorf. 

─ In der Grundschule Lalling wurde ein Großteil der Beleuchtung auf 
energiesparende LED-Technik umgerüstet. Besonderer Dank ergeht in diesem 
Zusammenhang an Herrn Stefan Kargl aus Wotzmannsdorf, Geschäftsführer der 
Fa. Heindl Lüftungstechnik, Plattling, welcher dem Schulverband das neue 
Beleuchtungsmaterial kostenfrei sponsert. Auf dem Grundschulverband entfallen 
lediglich die Personalkosten für die Montagearbeiten. Die kommunalen Bauhöfe 
übernahmen ferner im gemeinsamen Arbeitseinsatz die Demontage der alten 
Leuchtmittel. Dank auch hierfür. 

─ Info über Spendenaktion bzgl. der Kindergarten-Außenspielbereichs-
Neugestaltung. Verbunden mit dem Dank an alle Unterstützer und das 
Bauhofteam, welches die Maßnahme zum Großteil in Eigenregie hervorragend 
umsetzt. Eine Fertigstellung zur Jahresmitte hin sollte möglich sein. 

─ Information über verschiedene Termine in der Gemeinde. 
 
 
 

4. Anfragen 
 

Die Anfragen beziehen sich auf einen Besichtigungstermin der Schule zur Besprechung 

der Sanierungsarbeiten sowie auf die anstehende Glasfaserverlegung seitens der 

Telekom. 

 

 

gez. Robert Bauer, Sitzungsleiter  gez. Manfred Hunger, Niederschriftsführer 

 


